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湘农生科【2021】04号

生物科学技术学院2021年暑期疫情防控工作应急预案

为落实上级疫情防控工作要求，遵照《关于进一步加强我校新冠肺炎疫情防控工作的紧急通知》及《湖南农业大学关于做好疫情防控工作的十条措施》有关精神，结合学院实际，特制订生物科学技术学院2021年暑期疫情防控应急预案。具体如下：
一、组织领导
    学院成立由院长、党委书记任组长，副院长、副书记任副组长，系室主任担任成员的研究生疫情防控工作领导小组。具体成员如下：
组  长：方 俊  李晗飞  
副组长：刘 逊  周喜新  杨 华
成  员：刘 靖  张先文  薛 帅  黄 超  夏石头  林瑜
    信息联络员：刘靖
二、防控工作措施
（1）每日健康打卡 
学校实行暑期校园“封闭式”管理，所有进入校园人员须主动配合测量体温、查验“两码（卡）”（湖南居民健康码和通信大数据行程卡）及疫苗接种情况，经检查合格后方能进入校园。 
全体师生员工继续按要求做好“智慧湘农”线上每日打卡，学院办公室负责督促落实。继续动员师生员工及所有教职员工家属接种新冠病毒疫苗。师生员工要及时关注官方权威疫情防控相关信息发布，不信谣、不传谣、不造谣；要进一步提高防范意识，尽可能减少外出、减少聚集，前往人群聚集的地方以及乘坐公共交通工具时必须规范佩戴口罩。

严格分类管理

学院教师

学院按要求严格落实各时段紧急排查任务，准确掌握教职员工员工的出行情况，不安排师生员工前往中高风险区参加各种会议、培训、比赛等公务活动。不得前往中高风险区，教职工假期因私离开长沙需向学院办公室报备，留校学生离开长沙市须向所在学院学工办申请报批，并严格执行请假手续，尽可能减少不必要的外出，并做好健康监测。目前已经位于中高风险区的师生暂不返校，积极服从当地疫情防控部门的管理。

本科生
未经学校批准，所有学生不得提前返校。目前在校本科学生须离校。暂停学生实习、实训、实践活动，非必要不返回学校。

学生原则上不得提前返校如有特殊情况确需提前返校者，需提前三天向所在学院申请报告，及时提交“两码（卡）”，并经学生工作部、研究生工作部批准后方可返校。

研究生

研究生导师要配合学校防疫要求，对指导的研究生严格实行分类管理。

①2021 级研究生新生。不得在入学报到日期前进入校园。

②已申请暑期留校并被批准在校从事学位论文研究工作的研究生。1、不得前往中高风险地区进行科学研究与学术交流。2、非必要不外出，未经同意不得进出校门。特殊情况，经学院党委副书记与导师同意、研工部批准后，对研究生进出校门实行临时许可。3、所有研究生宿舍不准留宿外来人员。未经允许，不得私自接待外单位来校人员。3、自觉做好个人防护，佩戴口罩出入教学楼、食堂和实验室等全校公共场所。

③校外的研究生。1、已返家人员，未经批准不得提前返校。所有研究生需及时向学院和导师报备个人状况；2、在无风险地区完成了社会实践的研究生，已获批留校的须尽快返校并向导师、学院报备，未获批留校者尽快返家；3、正在进行社会实践的团队应立即暂停活动。确有需要开展活动的，相关学院可根据湖南省和当地疫情防控要求，报学校批准后另行组织；4、现在中高风险地区从事研究或实践的研究生一律不得返校。

（3）全面做好信息摸排。

①学院对在校研究生进行地毯式摸排，确保做到所有暑期在校研究生统一管理。②利用居民健康卡登记疫苗接种信息，对全院师生疫苗接种情况进行摸排，继续动员接种新冠病毒疫苗。③开展对出入中高风险地区的摸排，持续关注健康码及通信大数据行程卡数据，一旦发现红码、黄码情况，必须第一时间向学校防控办报告，并按应急预案做好后续工作。校防控办联系人：李林艳，电话：15274949373。

 （4）认真抓好宣传教育。①通过学院微信公众号、学生微信群、QQ群、电话等多种渠道和方式，积极向全院教职员工宣传普及疫情防控知识和防控要求，增强师生疫情防控意识和防控能力。②积极向师生宣讲党和政府、学校疫情防控工作部署，尤其强调《关于全面加强研究生暑期疫情防控的通知》等工作要求，通知传达到全院每位师生，重点讲明工作纪律，杜绝学生擅自提前返校。
  （3）严格落实责任制度。坚持一把手亲自抓、负总责，办公室加强对本单位教职员工的管理，及时进行提醒、教育、指导；党委副书记统筹和全面负责学生疫情防控工作，导师对所带研究生负责。要求辅导员、班主任、导师必须责任到位、工作落实到位，做到信息摸排全覆盖、无遗漏、精准，确保信息不瞒报、不漏报、不误报、不缓报，实行问责和责任追究制。
（4）做好学生思想政治工作。开展政治关怀、生活学习关怀、情感关怀和人文关怀，及时解答学生疑问，让学生感受到学校对他们的关心关爱和保护。

 （5）开通心理咨询线上服务。疫情期间，心理专干和学院心健部及时为学生提供心理援助服务，帮助学生度过危机时期。

三、具体工作要求

（1）要高度重视，紧急动员，立刻行动，将疫情防控作为当前头等大事抓严抓实。要明确责任人，学院安排专人实行 24 小时值班制度，确保疫情防控领导体制、应急机制、指挥体系正常运行。

（2）持续、密切关注学院师生，一旦出现发热、咳嗽、腹泻、乏力、嗅（味）觉减退等症状的，佩戴一次性医用外科口罩，及时到就近医疗机构发热门诊进行诊疗，并第一时间向党委学工部、研究生工作部、学校防控办报告。校防控办联系人：李林艳，电话：15274949373。
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